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H ogyan fogja  'ünnepelni a budapesti 
középiskolai ifjúság halottak napját?
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a ta n u ló  ifjú sá g  vállalja.  —  N ovem ber 2 -á n  a középiskolá k ü n n ep et ren deznek.
Dr. Pintér Jenő budapesti tankerületi királyi ' 

föigazgaló ankétet hivott össze, melyre megjelentek 
az összes fővárosi fiú- és leányközépiskolák képvi­
selői. Előadta, hogy miképen óhajtaná, hogy meg­
ünnepeljék a tanulók halottak napját. Eddig a kö­
zépiskolai tanuló ezen a napon csakis mint család­
tag emlékezett meg az ö szükebb körének halottai. 
ról. Ez nincsen rendjén, a tanulót is bele kell vonni 
a nagy nemzeli társadalomba, mert ez igen fontos 
nevelő momentum. A tanuló érezze, hogy nemzeté­
nek cselekvő tagja és ez az érzés öntudatossá fogja 
tenni. A tekintély tiszteletének egyik tényezője a 
nemzet nagyjai iránt való kegyelet ébren tartása.
A történeti múlt iránt való megbecsülés csak igy 
fog bennük életre kelni. Ezen a téren még igen sok 
a tenni és pótolni való. Nemzeti szégyen, hogy a 
fővárosi temetőkben sok jeles magyar költőnek, tu­
dósnak és művésznek sírja teljesen el van hanya­
golva. Sírjuk jeltelen, —  senki se tudja, kinek po­
rai vannak a dísztelen domb alatt. Akárhány nagy ! 
magyar halottnak már teljesen kihalt a családja, 
sírjával senki se törődik. Ha más nem vállalja, az 
ifjúságnak kell e sírokat gondozásba venni. Meg 
van róla győződve, hogy a budapesti magyar tanuló 
ifjúság kész örömmel fog vállalkozni e kegyeletes 
kötelesség teljesítésére. Ügy gondolná, hogy ez a 
kultusz ne legyen költséges és csupán külsőségek­
ben megnyilvánuló, hanem annál őszintébb és iga­
zán szívből fakadó. Hogy tervét megvalósíthassa, 
ehhez kéri a budapesti tanáirok buzgó közreműkö­
dését. Ha ők előkészítik az ifjúság lelki hangula­
téit ehhez a szép kultuszhoz, nem fog elmaradni az 
üdvös hatás. Egyszerre nem lehet ugyan a múlt 1

idők összes mulasztásait pótolni, de évek múltán 1 
benső tradíció fog kifejlődni és az utánunk követ­
kező nemzedék már nem lesz oly közömbös nagy­
jaink emléke iránt, mint sajnálatosan az a mai.

Az előterjesztést őszinte megértéssel és buzgó 
hajlandósággal fogadták az iskolák kiküldöttei és
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kijelentették, hogy minden igyekezetükkel azon lesz­
nek, hogy megvalósítsák ezt a kegyeletes kultuszt.

Több lelkes felszólalás után elhatározták, hogy
denekelött
összeírják nemzeti múltunk nagy halottai­
nak a budapesti temetőkben levő sírjait és 
pedig elsősorban azokét, kiknek sírjait sen- 

kisem gondozza.
Ezeket a sírokat, illetve azok gondozását ará­

nyosan elosztják a budapesti középiskolák között.
Minden középiskola magára vállalja 1—2 sir 
gondozását, elsősorban olyanokét, akiknek 
valami kapcsolatuk volt az intézettel, ilyen 
hiányában azokét, akiknek nevét az iskola 

vagy az önképzőkör viseli.
Elfogadták azt az indítványt is, hogy minden 

iskola gondozni fogja volt tanárainak és igazgatói­
nak sírját, vagy ha ez fölösleges, meg fog emlékezni 
róluk. A sírok gondozása nem fog jelentékeny költ­
séget okozni. Az iskola tanulóinak egy kis csapata, 
évröl-évre más osztály, évenként néhányszor ki fog 
menni a kijelölt sirhoz, megtisztítja a gyomtól, vi­
rágokat ültet és halottak napján ÍÖ—15 főnyi kül­
döttség kivonul a sirhoz, gyertyákat gyújtanak és 
beszéd kíséretében elhelyezik rajta kegyeletük jelét. 
Ez lehet esetleg csupán néhány virágszál, mert nem 
a pompa a fontos, hanem az őszinte érzés.

Évente november 2-án az iskolák önképző­
körei házi ünnepei rendeznek, emlékbeszéd- 
oen méltatják nagy halottjuk érdemeit és 

megfelelő költeményeket szavalnak.
Ennek az ünnepélynek folytatásaként az ifju- 

ság kiválogatott csapata a temetőbe vonul és ott fe­
jezi be az ünnepet a fenpt leirt módon.

A budapesti középiskolák ifjúsága már is tü­
relmetlenül várja, mely síroknak gondozását fogják 
neki kiosztani, mert ennek a becsületbeli köteles­
ségnek teljes buzgósággal akar eleget tenni.


